
 

GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DA FAZENDA 
SÃO PAULO PREVIDÊNCIA 

CONSELHO FISCAL 
 

ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA SÃO PAULO 
PREVIDÊNCIA 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

    Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e 

oito, nesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões do Conselho Fiscal da 

São Paulo Previdência, sito na Rua Bráulio Gomes, nº 81, 13º andar, às 9 

horas e 30 minutos conforme prévia convocação, reuniu-se ordinariamente o 

referido Conselho. Presentes a Senhora Yvone Barreiros Moreira, Presidente 

do Conselho, o Senhor Aníbal Hiroishi substituto do Presidente e os 

conselheiros Emília Ticami, Maria de Fátima Alves Ferreira e Rubens Peruzin e 

não representado o Poder Legislativo em função da nomeação encontrar-se 

“sub judice”. A Presidente do Conselho declarou abertos os trabalhos da 

reunião. Inicialmente foi discutido o Regimento Interno do Conselho Fiscal da 

São Paulo Previdência. Após análise das propostas elaboradas pelos 

conselheiros, foi finalizado o Regimento e aprovado por unanimidade dos 

presentes. Os conselheiros elaboraram ainda um ofício encaminhando o 

Regimento ao Conselho de Administração para aprovação. Foram convidados 

a prestar esclarecimentos quanto a Proposta Orçamentária de 2009 para 

SPPREV e os Balancetes de 2008 até a presente data, a Diretora de 

Administração e Finanças da São Paulo Previdência Carmen Silvia Pagotto e 

os funcionários Edmilson Silva e Ida Zacharias ambos lotados nesta diretoria. A 

Diretora Carmen se apresentou e colocou o Departamento de Administração e 

Finanças da SPPREV à disposição do Conselho para qualquer esclarecimento. 

Os convidados entregaram aos conselheiros o material a ser analisado em 

reunião, contendo relatórios correspondentes à  previdência  e à  administração  



 

GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DA FAZENDA 
SÃO PAULO PREVIDÊNCIA 

CONSELHO FISCAL 
 

ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA SÃO PAULO 
PREVIDÊNCIA 

 

 

da São Paulo Previdência. A título de mais esclarecimentos, foi entregue 

também, uma apostila com informações solicitadas pelos membros do 

Conselho de Administração durante reunião técnica sobre a Proposta 

Orçamentária de 2009 da SPPREV. Após análise da Proposta Orçamentária, o 

Conselho concordou com o material apresentado que, inclusive, já foi aprovado 

pelo Conselho de Administração. Quanto aos Balancetes, os conselheiros 

solicitaram à Diretoria de Administração e Finanças que fossem 

complementados com um relatório descritivo e encaminhados antecipadamente 

à realização das reuniões do Conselho Fiscal. Foi requisitado também, que se 

forem constatadas oscilações significativas no período em análise, os 

demonstrativos de Receitas e Despesas deverão ser acompanhados das 

devidas notas explicativas. Os membros do Conselho solicitaram, ainda, que os 

próximos balancetes sejam apresentados com um demonstrativo da evolução 

da receita e da despesa. A Presidente deste Conselho propôs que quando se 

tratar de balanços, balancetes ou documentos que se refiram a valores 

numéricos devam estar acompanhados de relatórios em linguagem acessível a 

qualquer servidor público que terá mais facilidade de compreender o trabalho 

realizado pelo Conselho Fiscal. Solicitou ainda a disponibilização dos 

comprovantes dos balancetes e dos balanços caso necessário, o que foi aceito 

pelos convidados. Feitas as observações, ficou acordado que o Balancete será 

aprovado na próxima reunião depois de atendidas as solicitações efetuadas. 

Ficou agendada para o dia 16 de outubro de 2008, nesta mesma sala, às 9 

horas e 30 minutos a próxima reunião deste Conselho. Mediante consulta, ficou 

constatado que a SPPREV não tem pendências com o Tribunal de Contas do 

Estado. Por fim, foi aprovada e assinada a Ata da 3º reunião ordinária do 

Conselho Fiscal. Nada mais  havendo a ser  tratado nesta reunião, os trabalhos  
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foram encerrados. E, para constar, eu, Renata Malpica Caldeira, Secretária do 

Conselho lavrei e subscrevo esta Ata que lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.                                        
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Yvone Barreiros Moreira                                                          Aníbal Hiroishi 
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